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Lista 05 - Funcao Afim

. Mostre que uma funcao afim, f : R — R de-
finida por f(x) = ax + b, seré crescente se, e
somente se o coeficiente a for maior que zero e
serd decrescente se, e somente se o coeficiente
a for negativo.

. Resolva analiticamente o sistema proposto e ve-
rifique graficamente que a solugao é a intersecao

entre asretas: y=z+3ey=—-x+ =

3 3
rT—y=-3
2z + 3y = 4,

. A fungdo f é definida por f(x) = ax + b.
Sabendo-se que f(—1) = 3 e f(1) = 1. De-
termine o valor de f(3).

. Faca o estudo dos sinais das fun¢oes reais defi-
nidas por:

a) y=2r+3
b) y= -3z +2
4

— 9 — =

c) y x 3

. Seja a funcao de R em R definida por f(z) =
4x — 5. Determine os valores do dominio da
funcao que produzem imagens maiores que 2.

. Para que valores de x € R a fungdo f(z) =

2 x| )
— — — é negativa?

3 2
. Sejam as funcbes reais definidas por f(z) =
dr — 1
2r 43, g(r) =2 —3z e h(z) = 1;2 . Para

que valores de x € R, tem-se:

a) f(z) = g(x)?
b) g(z) < h(z)?

c) f(z) < h(z)?

8. (Uerj 2014) O reservatorio A perde dgua a uma

taxa constante de 10 litros por hora, enquanto
o reservatorio B ganha agua a uma taxa cons-
tante de 12 litros por hora. No grafico, estao
representados, no eixo y, os volumes, em litros,
da agua contida em cada um dos reservatorios,
em funcao do tempo, em horas, representado
no eixo x. Determine o tempo em horas, indi-
cado no grafico.

'_Illlll.
sz-\ /H
A
60 .
Xs X
a) 10 d) 40
b) 20 e) 50

c) 30

9. (Uece 2014) Em uma corrida de téxi, é cobrado

um valor inicial fixo, chamado de bandeirada,
mais uma quantia proporcional aos quilometros
percorridos. Se por uma corrida de 8 km paga-
se R$ 28,50 e por uma corrida de 5 km paga-se
R$ 19,50, entdo o valor da bandeirada é

a) R$ 7,50 d) RS 4,50
b) R$ 6,50 ¢) R$ 3,50
c) R$ 5,50
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10.

11.

12.

13.

(UEG- GO) Em uma féabrica, o custo de pro-
ducao de 500 unidades de camisetas ¢ de R$ 2
700,00, enquanto o custo para produzir 1 000
unidades é de R$ 3 800,00. Sabendo que o custo
das camisetas é dado em fung¢ao do nimero pro-
duzido por meio da expressao C'(x) = gx + b,
em que x é a quantidade produzida e b é o custo
fixo, DETERMINE:

a) Os valores de b e de q.

b) O custo de produgao de 800 camisetas.
(Cefet-M@G) Sabendo-se que f(x) = az+b, que
f(=1) =4 e que f(2) = 7, deduz-se que f(8)

vale:

(UFOP-MG) Seja f a fungdo representada pelo
grafico abaixo.

1
1
;
-3 2
a) f(z) = —22+45
b) f(x)=—-5+5
c) flx)=2x+5
d) f(z)=5+5

(Acafe-SC) Dois atletas, A e B, fazem teste de
cooper numa pista retilinea, ambos correndo
com velocidade constante. A distancia (d) que
cada um percorre é mostrada no grafico abaixo.

d{m}“

5001 -/ A
4001 /
300+
2001 /
1001/

0| 10 20 30

— X
t(min)

Com base no grafico, a alternativa CORRETA
é:

a) A é mais veloz que B, pois percorre 600 m
em 20 min.

b) B percorre 1km em 20 min.

¢) B émais veloz que A, pois percorre 400 m
em 5 min.

d) A e B correm na mesma velocidade.

e) A percorre 400 m em 30 min.

4. (UEPB-PB) Em um telefone residencial, a

conta mensal para as ligacoes locais é dada pela
funcao y = ax + b, em que x é o nimero de
chamadas mensais e y é o total a ser pago em
reais. No més de abril, houve 100 chamadas e
a conta mensal foi de 170 reais. J& no més de
maio, houve 120 chamadas, e a conta mensal
foi de 198 reais. Qual o total a ser pago no més
com 180 chamadas?

a) R$ 320,00

b) R$ 282,00

d

)
)

¢) R$ 222,00
) R$ 251,00
)

e) R$ 305,00

. (UFTM-MG) Um termémetro descalibrado in-

dica 10 °C quando a temperatura real é 13 °C.
Quando indica 20 °C/, a temperatura real é de
21 °C'. Porém, mesmo estando descalibrado, a
relagao entre a temperatura real e a tempera-
tura indicada é linear. Assim sendo, a tnica
temperatura em que a leitura do termémetro
descalibrado correspondera a temperatura real
é:

a) R$ 22

b) R$ 23

)

)

¢) R$ 24

d) R$ 25
)

e) R$ 26

16. (UFU-MG) No grafico a seguir estao repre-

sentadas as fungdes (I) e (II), definidas por
y=3—xey=kx+t, respectivamente.
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17. (Fefisa-SP) O grafico mostra como o dinheiro
gasto (y) por uma empresa de cosméticos na
producao de perfume varia com a quantidade

de perfume produzida (x). Assim, podemos

afirmar que:

r'y

190

1 05 ,,,,....._,.....,,-,.-,...

20 -
» X (litros)

Assim, ¢ CORRETO afirmar que:

a) quando a empresa nao produz, nao gasta.

b) para produzir trés litros de perfume, a em-
presa gasta R$ 76,00.

¢) para produzir dois litros de perfumes, a
empresa gasta R$ 54,00.

d) se a empresa gastar R$ 170,00, entao ela
produzira cinco litros de perfume.

e) para fabricar o terceiro litro de perfume, a
empresa gasta menos do que para fabricar
o quinto litro.

18. (FGV-SP) Quando o preco unitario x, de certo
produto, ¢ R$ 16,00, 42 unidades sao vendidas
por més; quando o preco por unidade vale R$
24,00, sao vendidas 38 unidades por més. Ad-
mitindo que o grafico da quantidade vendida

y em funcao de x seja formado por pontos de

uma reta:

a) obtenha a expressao de y em funcao de x;

b) se o pre¢o por unidade for R$ 26,00, qual
a quantidade vendida?

19. Na figura, temos os esbocos dos gréaficos de
f(z) =23 -z e g(x) =azx +b.

Calcule o valor do produto a - b

Jeffeson /'Zl[;y,\omufw
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